



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ
(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)



ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΑΡΜΟΔΙΑ Δ/ΝΣΗ: Πληρωμών Αγροτικών Ενισχύσεων

ΤΜΗΜΑ: Παρέμβασης

Πληροφορίες: Ι. Σιούφας

ΜΕ ΑΠΟΔΕΙΞΗ

Αθήνα, 05.07.2011

Αρ. Πρωτ: 74246

ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ: ΔΗΜΟΣΙΟ

ΠΡΟΣ: 1) Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος

Πλατεία Ελευθερίας 22, ΤΚ 105 53, Αθήνα

ΚΟΙΝ: 1) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Γραφείο Δ/ντή Υπουργού κ. Κ. Ζώγα

ΘΕΜΑ: «Διαδικασία συμμετοχής στο πρόγραμμα της δωρεάν διανομής τροφίμων στους απόρους της χώρας για το έτος 2011»

Σχετικά: 1) το υπ' αριθμ. 8398/22-06-2011 έγγραφο της ΑΣΠΕ εισερχόμενο στο Γρ. Υπουργού Αγρ. Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Σε συνέχεια του ανωτέρω εγγράφου, το οποίο μας κοινοποιήθηκε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής:

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και ο ΟΠΕΚΕΠΕ εφαρμόζει το κοινοτικό πρόγραμμα της δωρεάν διανομής τροφίμων σε απόρους που πραγματοποιείται με βασικά για τις διατροφικές συνήθειες των Ελλήνων τρόφιμα, όπως ζυμαρικά, ρύζι και τυρί. Μέσω της διάθεσης των τροφίμων καταβάλλεται προσπάθεια να συμβάλουμε στην ευημερία των κοινωνικά ευπαθών ομάδων της ελληνικής κοινωνίας.

Όσον αφορά το ανώτατο όριο εισοδήματος των 12.000 € που αποτελεί κριτήριο για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα σας γνωρίζουμε ότι:

Τα ανώτατα όρια πραγματικού-τεκμαρτού εισοδήματος έχουν τεθεί κατόπιν απαίτησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέσπιση κριτηρίων επιλεξιμότητας και προκειμένου να διασφαλίζεται με αντικειμενικά κριτήρια η επιλογή των τελικών δικαιούχων. Κι αυτό, διότι η δωρεάν παροχή τροφίμων οφείλει να απευθύνεται σε πραγματικά, αποδεδειγμένα άπορα άτομα και όχι σε άπορα άτομα εξ' ορισμού, βάσει της ιδιότητάς τους ως πολύτεκνοι, άτομα με ειδικές ανάγκες κλπ.

Με την θέσπιση ανώτατων ορίων εισοδήματος εξασφαλίζεται η παροχή τροφίμων σε οικογένειες, που πραγματικά τα έχουν ανάγκη, λόγω του ότι εμφανίζεται μεγάλο εύρος εισοδημάτων σ' αυτήν την κοινωνική ομάδα. Επιπλέον, η πρόβλεψη για προσαύξηση του ανώτατου ορίου

εισοδήματος κατά 30% ή 40% ανάλογα με την περίπτωση για τη σύζυγο και για τα ανήλικα ή προστατευόμενα τέκνα όπως και κατά 40% σε περίπτωση μη ιδιόκτητης κατοικίας θεωρούμε ότι αυξάνει αναλογικά και δίκαια το όριο εισοδήματος, προκειμένου να συμμετέχουν οι πραγματικά έχοντες ανάγκη στο πρόγραμμα.

Τέλος, πιστεύουμε πως η θέσπιση ανώτατων εισοδηματικών κριτηρίων θα έπρεπε να είναι επιθυμία των ίδιων των πολύτεκνων οικογενειών κι αυτό διότι λόγω των περιορισμένων ποσοτήτων τροφίμων, εάν καταργηθεί το εισοδηματικό κριτήριο και συμμετέχουν άκριτα όλες οι πολύτεκνες οικογένειες, οι ποσότητες που θα λαμβάνει η κάθε οικογένεια θα περιορισθούν κατά πολύ. Με τον τρόπο αυτό, προστατεύονται και βοηθούνται οι πραγματικά έχουσες ανάγκη πολύτεκνες οικογένειες.

Σχετικά με την προθεσμία της υποβολής των δικαιολογητικών από τους συλλόγους, σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 32953/30-06-11 απόφαση του Γεν. Γραμματέα του ΥΠΑΑΤ, η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών παρατείνεται έως τις 15 Ιουλίου 2011.

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΠΡΕΛΗΣ



ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΛΥΨΤΡΑΦΕΙΑΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΒΕΝΕΤΗ

Εσωτερική διανομή:

- Γραφείο Διοίκησης